



《线上赏艺》系列报道（四）：华族舞

2020年4月30日 07:49 发布 · 2020年5月3日 18:32 更新

文：陈嘉羚



图：Facebook/新加坡华族舞蹈剧场

阻断措施期间，人人都待在家中，看着视频做运动似乎已成为常态，不过免费线上直播的华族舞蹈课程你上过吗？

在今天的第四个《线上赏艺》系列报道中，记者带你一起隔空学舞。

新加坡华族舞蹈剧场除了提供平时的舞蹈教学课程，一周三天也会在社交媒体Facebook页面推出“艺不容辞|公益课程”，课程内容包括养生塑形、古典舞身韵等，周末则推出线上的儿童舞蹈课程。

外展及教育部门老师陈修齐说，她每周也会录制教学视频，再进行旁述和后期制作。线上课堂的内容也经过精心设计。

陈修齐说：“要给社交媒体上的公众看这些课程，他们有的可能有基础，有些没有基础，所以课程内容的难度也要思考，课堂也不能太长，让公众有兴趣从头看到尾。但是线上课程也有限制，比如播放一首音乐，可能会几秒时差的问题，老师会觉得学生的节奏感有问题，但这是技术上没办法控制的。另一个是方向的问题，当我们录制的时候，但从网上看左右方向可能会分不清楚，我也会担心做动作的时候手脚会在镜头外。平时上舞蹈课是老师监督学生，但现在在网上就变成单方面的，老师没有办法及时点出学生动作是否正确。”

负责策划公益课程的外展及教育部门主管梁杰旎说，线上课程每天早上进行直播，下午会重播，让更多人能够参与。

梁杰旎说：“出发点是让大家在家抗疫情的时候也充实生活学习成长，我们也想在这个时候把艺术带上网，让更多人能够接触到华族舞蹈。我们有专注于基本功，身韵、我们也准备了绘本，找一些比较有趣的内容。其实有很多公众反应，他们喜欢第一时间看直播和视频，尤其是工作人士希望可以跟朋友一起在线上学舞。”